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Exercice 01 : 

 

Vérifier la résistance de la poutre illustrée, sachant que la résistance admissible est 

« σadm =45 [Mpa] ». 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Solution : 

*Pour vérifier la résistance de la poutre lorsqu’elle est chargée de la sorte, il faut remplir la 

condition ;  
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« M » est le moment fléchissant maximal dans la poutre. « I » et « y » sont des valeurs 

déduites des caractéristiques géométriques de la poutre.  

 

*Après la construction du diagramme équivalent des forces et l’établissement des équations 

d’équilibre, on trouve. 
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Après le calcul des réactions d’appuis, en procède au calcul du moment fléchissant 

dans les différentes sections de la poutre. 

 

 

 





=

=
=

=



mKNM

M
xxM

xT

mx

.21.3)1(

0)0(
21.3)(

21.3)(

10

  

 

 

 

 

 

 

 





=

=
−−=

=−=



mKNM

mKNM
xxxM

xT

mx

.63.5)3(

.21.3)1(
)1(221.3)(

21.1221.3)(

31

 

 

 

 

 

 

 





=

=
−−−−=

−=−−=



mKNM

mKNM
xxxxM

xT

mx

.84.3)4(

.63.5)3(
)3(3)1(221.3)(

79.13221.3)(

43

 

<1m : veut dire que 

la force P1 est en 

dehors de l’intervalle 

≤1m : veut dire que 

La force P1 est dans 

l’intervalle 

Le bras de levier est 

calculé par rapport à la 

fin de la section 
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On trace les diagrammes de l’effort tranchant et du moment fléchissant : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’équation T(x) est 

une droite ; ax+b 

q = 1 KN/ml 

P2 = 3 KN 

P1 = 2 KN 

T(x)[KN] 

3.21 

1.21 
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+ 
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M(x)[KN.m] 

3.21 

5.63 

3.84 

+ 
+ + + 
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D’après le calcul du moment fléchissant dans la poutre, on constate que le moment 

fléchissant maximal est 5.63 [KN.m]. Sachant que : 
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La contrainte normale maximal en flexion de l’exercice vaut :  
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